

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1178**

13 февраля 2024 года

**Общее распространение**

Русский

Языки оригинала: английский, русский

---

## Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве

1. 8 февраля 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.





№ 546-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь проинформировать о фактическом положении дел на российском ядерном объекте – Запорожской АЭС (ЗАЭС) – по состоянию на 6 февраля 2024 года.

В период с 30 января по 5 февраля 2024 года подавлен 221 летательный аппарат, запущенный Украиной с целью атак и провокаций в отношении ЗАЭС и г.Энергодар.

Энергоблок ЗАЭС № 1 находится в плановом ремонте; № 2, № 3, №5 и № 6 – в состоянии холодного останова, энергоблок № 4 – в состоянии горячего останова.

Питание собственных нужд ЗАЭС осуществляется по высоковольтным линиям 750 кВ «Днепровская» и 330 кВ «Ферросплавная-1».

Запасов дизельного топлива, необходимых для функционирования систем аварийного электроснабжения станции, достаточно более чем на 22 дня работы.

По состоянию на 07:00 5 февраля 2024 года уровень воды в подводящем канале Запорожской ТЭС составлял 10,63 м, уровень воды в пруду-охладителе ЗАЭС – 15,59 м.

Радиационный фон на площадке станции и за ее пределами не превышает установленных норм. Гамма-фон по периметру сухого хранилища

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО  
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
г. Вена

отработавшего ядерного топлива (СХОЯТ) – 15 мкР/ч; на промплощадке – 11 мкР/ч.

Продолжается набор персонала на ЗАЭС. Сотрудников на станции достаточно для осуществления ее безопасной эксплуатации в режиме холодного и горячего останова, а также осуществления плановых ремонтных работ.

С 1 февраля 2024 года прекращен доступ на ЗАЭС сотрудникам, которые за полтора года с момента ее перехода под юрисдикцию России не заключили контракты с АО «Эксплуатирующая организация ЗАЭС».

Продолжаются провокации спецслужб Украины, направленные против персонала ЗАЭС. В частности, 23 января 2024 года сотрудникам станции якобы от имени главного бухгалтера станции было предложено осуществить «возврат неиспользованных командировочных авансов, избыточно выплаченных сумм заработной платы, алиментов, ссуд» и т.д. Фактически, это была попытка спровоцировать сотрудников станции осуществить денежные переводы на счет украинской организации АО «Ощадбанк», задействованной в финансовых операциях киевского режима. Вероятная цель – последующее оказание морально-психологического воздействия на персонал ЗАЭС и вербовка сотрудников станции в интересах спецслужб Украины.

Федеральный государственный надзор в области использования атомной энергии на площадке ЗАЭС осуществляется в режиме постоянного надзора российским регулирующим органом – Ростехнадзором.

Уполномоченными лицами Ростехнадзора за отчетный период были проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия:

- по соблюдению требований федеральных норм и правил на объектах использования атомной энергии, регламентов и инструкций по эксплуатации на рабочих местах оперативного персонала реакторного отделения энергоблока № 1 ЗАЭС (совместно с экспертами Секретариата МАГАТЭ);

- по своевременности и полноте проведения регламентных испытаний систем безопасности первых каналов энергоблоков № 4 и № 6 ЗАЭС, а также по их соответствию нормативно-технической документации;

- по соблюдению требований к обеспечению физической защиты СХОЯТ ЗАЭС.

На станции по просьбе Гендиректора МАГАТЭ и с согласия Российской Федерации находятся четыре специалиста Секретариата Агентства.

В период с 28 января по 2 февраля 2024 года эксперты Секретариата МАГАТЭ дважды обошли промышленную площадку с прибором радиационного мониторинга и осмотрели площадку СХОЯТ; посетили помещения систем безопасности реакторного отделения и центральный зал энергоблока № 1, управление производственно-технологической комплектации, топливные баки, механический склад, а также турбинное отделение энергоблока № 3, шесть резервных дизельных электростанций и три береговые насосные станции.

Российская Федерация продолжает прилагать усилия, направленные на улучшение качества жизни персонала ЗАЭС и условий его работы на станции при сохраняющихся угрозах со стороны Украины.

Утвержден план мероприятий по подготовке и проведению празднования 40-летия ЗАЭС.

Состоялась стратегическая сессия по актуализации плана и программы комплексного социально-экономического развития г.Энергодар.

Продолжается оформление программ добровольного и обязательного медицинского страхования, а также осуществление выплат материальной помощи сотрудникам ЗАЭС.

С 1 февраля 2024 года сотрудники ЗАЭС начали прохождение периодических медицинских осмотров согласно утвержденному плану-графику.

7 февраля 2024 года успешно проведена очередная ротация экспертов Секретариата МАГАТЭ на ЗАЭС, в ходе которой станцию посетил

Генеральный директор Агентства Р.Гросси. Он смог удостовериться в безопасной эксплуатации этого российского ядерного объекта. По сложившейся «традиции» визит сопровождался провокационными действиями со стороны Украины, которая отказалась гарантировать режим прекращения огня на весь изначально запланированный период пребывания Р.Гросси на ЗАЭС, а также на период транспортировки возглавляемой им делегации на объект и с объекта. Это привело к существенному сокращению пребывания Гендиректора МАГАТЭ на ЗАЭС, вследствие чего он не смог осмотреть все изначально запланированные помещения и объекты станции.

С информацией о положении дел на станции можно также ознакомиться на официальном веб-сайте ЗАЭС (<https://znpp.ru>) в ежедневно обновляемой рубрике «Состояние Запорожской АЭС на сегодня».

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, "8" февраля 2024 года